



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Téma práce: Psychosociální problémy u osob s diagnostikovaným diabetem 1. typu
Autor: Adéla Solnařová
Vedoucí práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cíl práce – popsat specifika života s diabetem 1. typu, komplikace onemocnění, psychosociální problémy, které musí pacienti a jejich blízcí řešit a možnosti podpory v rámci sociální práce – zvolila studentka vhodně ve vztahu ke studovanému oboru.

V teoretické části práce autorka definuje onemocnění, poukazuje na rozdíly mezi diabetem 1. a 2. typu, uvádí akutní a chronické komplikace nemoci a jejich důsledky a věnuje se zejména psychosociálním problémům osob s diabetem a možnostem sociální práce s těmito nemocnými.

Ve výzkumném šetření se studentka zaměřila na porovnání vybrané psychosociálních problematiky u pacientů různého věku.

Použitá metodika zpracování je vhodná.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Studentka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou. Použitá literatura je dostatečná, obsáhlé jsou zejména aktuální internetové zdroje. Autorka dodržela bibliografickou normu.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Práce má 49 stran autorského textu. Text má logickou strukturu. Celkový dojem kazí horší formální úprava (např. nezarovnané okraje, nerovnoměrné rozložení textu, nadměrně velké okraje...). Jazyková úroveň textu je přiměřená s občasnými gramatickými a formulačními chybami.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Vzhledem ke stále stoupajícím počtům pacientů s diabetem v ČR je zvolené téma vysoce aktuální a přínosné pro praxi. Autorka upozorňuje na různorodost klientů-pacientů, rozdíly psychosociální problematiky zejména ve vztahu k věku nemocných, komorbiditám a sociální situaci jejich rodin a na potřebu komplexního přístupu v rámci řešení jejich náročné situace. Z textu je zřejmý zájem studentky o zvolené téma.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Cíl práce studentka splnila, formulovala závěry a prokázala orientaci v dané problematice.

Otázky k obhajobě:

1. Shrňte stručně možnosti odborného sociálního poradenství pro diabetiky 1. typu v dětském věku, dospělosti a pokročilém stáří.

Celkové hodnocení: **velmi dobře**

Datum: 10.1.2024

Podpis vedoucí práce